

# P

# ODBIEL

Občasník Obecného úradu v Podbieli

Číslo 4. ročník V. vyšlo 18. septembra 2002

- Str. 2 - Tavba 2002
- Str. 3 - Televízny signál
- Str. 4 - Parlamentné voľby 2002
- Str. 5 - Párty na štadióne
- Str. 6 - Turnaj firiem



## Sme na začiatku

September - začiatok školského roka - čas otvárania školy po prázdninách, čas novej kapitoly pre žiakov, rodičov i učiteľov. Neisto v tento deň kráčajú prvýkrát do školy najmä malí prváčikovia a mnohí sa potrebujú pridržať mami nej, alebo otcovej ruky. Učiteľiasa podvoch mesiacoch opäť pozerajú do tváří žiakov. Niektoré sú nové, niektoré poznajú z rokov predošlých a

všetky sa pred ich očami tak rýchlo menia.

Pre každého je tento začiatok príležitosťou prehodnotiť staré skúsenosti a zamyslieť sa nad tým, ako ísť ďalej. Je to čas nabíjania sa energiou, chuťou a nádejou urobiť v tomto novom školskom roku niečo viac a lepšie. V tom horšom prípade pôsobí september aj ako stres a príležitosť zanaďávať si na školu, učenie, prácu.

V akomkoľvek položení nás september zastihol, je tu a školský i rodinný kolotoč, ktorý je vlastne jediným súkolím, sa znovu naplno rozbehol. Čo robiť, aby v ňom nič neškripalo? Ako čo najlepšie

vzdelávať deti? Akých ľudí chceme z nich vychovať? Otázok je veľa a nikdy nie je dosť múdrych rád, nikdy nie sú dosť dobré, aby nám dali sto percentný recept na zaručený výsledok. Výchova je práve preto taká ťažká, ale aj taká zaujímavá, že sme každý iný, jedinečný, každý inak reagujeme na podnety vplyvy okolo nás, každý iným spôsobom prežívame a riešime životné situácie.

Ako teda postupovať? Aký vlastne bude tento školský rok? Dnes ešte neviem odpovedať jednoznačne, ale vo veľkej miere bude záležať na spolupráci medzi rodičmi a učiteľmi. Prostredníctvom

dobrych vzájomných vzťahov môžeme deťom prakticky ukázať a naučiť ich, ako si vzájomne porozumieť a pomáhať aj pri možnej rozdielnosti názorov a pováh. Dôležité kompetencie v riadení škôl prešli tento školský rok z okresných úradov na úrady obecné. Dúfam preto, že aj táto zmena bude pre nás pozitívna a bude znamenať zabezpečenie lepších podmienok na výchovu, vzdelávanie a prevádzku našej školy. Verím, že spoločne prekonáme všetky prekážky a o desať mesiacov budeme môcť konštatovať: Dokončili sme úspešný školský rok...  
-rzš-



„Zlý začiatok, dobrý koniec.“ - aj tak by sa dal stručne charakterizovať nedávno skončený druhý ročník Tavby na Františkovej hute. Našťastie môžeme s čistým svedomím použiť aj to druhé známe „Koniec dobrý, všetko dobré“.

Poslednú augustovú sobotu ožila opäť po roku Františkova huta, či inak známy podbielenský hámor. V piatok, v rámci príprav druhého ročníka folk a country festivalu „TAVBA“, vyrástlo pred niekdajšou hlavnou bránou pódium, pribudla kopa dreva, malá hlinená piecka i niekoľko klad na miesta na sedenie pre

(pokračovanie na 2. strane)

## Koniec dobrý, všetko dobré



Na Františkovej hute sa zišlo takmer sedemsto divákov, ktorí najprv čo-to „odkukali od malých majstrov tanečníkov zo skupiny Hop-cup a potom sa až do neskorej noci pokúšali na malom tanečnom parkete zvládať jednotlivé tanečné kreácie.

(pokračovanie z 1. strany)

divákov. V sobotu už od skorých ranných hodín bolo vidieť pred hánrom pohyb a ruch. Bolo treba vysušiť piecku, v ktorej sa od poludnia mala začať taviť železná ruda. Pred veľkým pódium pribudlo menšie, ktoré poslúžilo ako malý tanečný parket pre pripravené tanečné



O tom, že Krúpovci majú blízky vzťah k zbraňam a uniformám vie celý Podbiel i blízke okolie. Historický kanón plk. Ladislava Krúpu sa priviezol vo vleku za týmto parádne udržiavaným vojenským veteránom kpt. Vladimíra Krúpu.

ukážky i pre tancachtivých návštevníkov. Z Nižnej prišli členovia country skupiny Kredenc, ktorí zabezpečovali ozvučenie, aby si v dostatočnom časovom predstihu rozložili a pripravili aparatúru. Krátko pred avizovaným začiatkom sa už zapláňali miesta na sedenie. Všetko bolo pripravené, no organizátori sa ešte morili s problémom pripojenia elektrickej energie. Našťastie stánok s občerstvením už bol otvorený, súdok s pivom narazený a chvíle čakania využili aj strelci pod velením plk. Krúpu na „vypálenie“ kanóna. Niektorí návštevníci sa zatiaľ poprechádzali priestormi huty a tak sa akosi to hodinové meškanie, pri peknom počasí aké vládlo, nakoniec aj stratilo.



„Hop-cupáci“ sú už ako profíci, striedanie kostýmov, ale i tanečných štýlov im nerobí problémy.

Po oživení elektrických káblov už prítomných pri víťal starosta obce a program „Tavby 2002“ sa mohol začať. Na vlaňajšom, prvom ročníku, sa osvedčili súťažné disciplíny, ktoré rozohrali atmosféru hneď na správnu pracovnú teplotu. Vlni boli účastníci súťaží odmenení maketami pece z Františkovej huty, tento rok získali za účasť pamätnú plaketu a drobné ceny, ktoré venovali sponzori podujatia. Súťaž začali tradičným hádzaním a plnením metrovice. Medzi súťažou vo vyrovnaní a zatúkaní klincov a niekoľko kôl prebiehajúcim preborom silných mužov (a nakoniec i žien) v pretláčaní rukou sa už na scéne striedali aj pozvané hudobné telesá. Hudobný maratón odštartovala dievčenská country skupina Kamienok z Hladovky,



Klasická súťažná disciplína v pílení metrovice bola trojkoľovým lútym bojom.

pokračoval folkový spevák z Prahy, inak rodák z Krásnej Hôrky, Lubomír Dulka a country skupina Funt z Veverských Knínic u Brna.

V technických prestávkach potrebných na prestavenie aparatúry sa predstavili malí tanečníci zo skupiny country tancov Izabela z Habovky, dievčatá z tanečného odboru pri ZUŠ v Trstenej a už skúsení a známi tanečníci zo skupiny Hopcup zo ZUŠ v Nižnej.

Nálada bola výborná. Z takmer asi sedemsto prítomných účastníkov sa uzbierala silná skupina tanečníkov, ktorí obsadili malý tanečný parket i jeho trávnaté a nie práve najrovnejšie okolie. Keď sa na svojedruhé kolo chystal „folkáč“ Lubo Dulka, mal trochu obavy, či neutlmí tú dobrú atmosféru a náladu a tak si pripravil iba tri pesničky. No „rozbehnutý vagón nezastavíš“. Ľudia sa bavili a



Finále tanečného závaru na Tavbe patrilo domácej skupine Kredenc a zahraničnému hosťovi, skupine Funt. Ich slogan „furtFunt“ platil aj tu - „furt“ boli na scéne.

tancovali bez prestávky a Lubo musel ešte päť piesní pridávať. Tanečný závar a ošiaľ vrcholil pri striedaní skupín Funt a Kredenc. Možno i to napätie medzi horúcou atmosférou a predsa už len trochu chladným a vlným vzduchom, dýchajúcim blízko u seba, boli príčinou toho, že huslistke skupiny Funt praskla na husliach zadná doska. Na kvalite predvedených výkonov však ani tento fakt neubral a „furtFunt“ a Kredenc spodporou neúnavných tanečníkov „tavili“ skoro do druhej po polnoci. Ruch pred Františkovou hutou utíchol až



Na toho ročnej Tavbe sa predstavili ďalší country tanečníci - detská tanečná skupina Izabela z Habovky a...



... námorníci, pardon, námorničky, v podaní dievčat z tanečného odboru ZUŠ v Trstenej. Účinkovaním na Tavbe sa im vlastne začal školský rok o čosi skôr, lebo bolo treba trochu aj pocvičiť, ale im to vraj vôbec nevadilo.

krátko pred piatou hodinou ráno, kedy organizátori poskladali posledné zvyšky materiálu, ktorý bol potrebný k zabezpečeniu druhého ročníka tohoto vydatého podujatia.

To, že „Tavba“ je skutočne vydatým podujatím, potvrdzuje okrem väčšieho počtu prítomných divákov a účastníkov i záujem médií. Priamo na miesto činu sa prišli pozrieť okrem neúnavných redaktorov miestnej tlače L. Vojtaššákovej (Naša Orava) a J. Medveckého (Tvrdošín, Orava) i redaktori z Tlačovej agentúry Slovenskej republiky (TA SR). Dokonca redaktor Nového Času s iniciálami -er- napísal v tomto dňaníku (pondelok, 2. 9.), zrejme pre zatriktívnenie svojho článku, že „Františkova huta bola možno podvod“. Všetci miestni dobre vedia, že „huta nie je podvod, zaujímavé a podozrivé sú len niektoré skutočnosti okolo jej výstavby a ďalšieho osudu. No i za takúto formu propagácie uvedenému redaktorovi ďakujeme. „Bodaj“ by sa na tento „podvod“ as ním spojené podujatie prišlo pozrieť ešte veľa zvedavých návštevníkov. -lj-

fotodokumentácia: I. Opát



Country music v decentnom podaní dievčenskej skupiny Kamienok z Hladovky.

## Spoločenská kronika

... od vydania posledných obecných novín došlo v stavoch obyvateľov obce k týmto zmenám:

narodili sa:



21. 2. 2002 **Ja**  
Vitaj medzi nami!

Opustil/a naše rady:



2. 6. 2002 **Albín Kudzbel'**  
vo veku 65 rokov

3. 5. 2002 **Má**  
vo veku

Do stavu manželského vstúpili a sviatosť manželstva v kostole Navštívenia Panny Márie prijali:



**Ján Šitarík**  
a **Mária Chudjaková**

**Mgr. Eudmila Pazúriková**  
a **Mgr. Pavol Lorinc**

Nech Vás šťastie, láska a vzájomné porozumenie sprevádzajú naspoločnej ceste životom!

Okrúhle jubileá:  
20. 4. 2002 **pani Margita**  
Stroková - 70 rokov



## Rozšírenie ponuky televíznych programov

Už dlhšiu dobu rezonuje medzi obyvateľmi obce otázka sprístupnenia signálov ďalších, v iných obciach a mestách už bežne sledovaných televíznych staníc. Vzhľadom na členitosť terénu v samotnej obci i jej okolí, je prístupnosť niektorých televíznych signálov obmedzená. Balík kompletnej signálovej ponuky by bolo možné riešiť spôsobom, o ktorom informujeme v nasledujúcich riadkoch.

MMDS - Multipoint Distribution System je viackanálový distribučný systém, ktorého cieľom je vysielanie analógových televíznych programov z jedného centra k veľkému počtu prijímacích staníc v konkrétnej oblasti pokrytia.

Systém zabezpečuje sprístupnenie príjmu televízneho signálu pomocou individuálneho prijímacieho zariadenia v miestach s nízkou hustotou zástavby, ako rodinné domy, prípadne v historických častiach miest, s požiadavkou na zohľadnenie tejto skutočnosti, bez narušenia ich vzhľadu, prípadne aj pri skupinovom prijímaní, v rámci bytových súkromí.

Stanica systému MMDS realizovaná v obci Nižná na 12-poschodovej budove BTÚV OTF pokrýva oblasť Nižnej, Krásnej Hôrky, časť obce Podbiel a mesta Tvrdošín. V súčasnosti prebieha projektová príprava aj pre mesto Trstená s odberom signálu z Nižnej. V aktuálnej ponuke signálu sú programy STV1, STV2, TV Markíza, TV JOJ, TA 3, ČT1, TV Prima, TVP1, TVP2, TVN7, RTL, Super RTL, Eurosport, VIVA. V prípravnom procese je príjem a prenos signálu

staníc ČT2 a BBC. Inštalované zariadenie je v prevádzke nepretržite 24 hodín denne. Jeho životnosť je projektovaná minimálne na 6 rokov. Zariadenie pracuje na frekvenciách 2520 - 2655 MHz, čo pre účastníka znamená zakúpenie prijímačej antény v cenovom rozsahu od 2000 Sk do 4000 Sk. Anténa konvertuje televízny signál do UHF pásma, respektíve do pásma Skáblovo-káblových kanálov a jej cena je ovplyvnená typom a citlivosťou. Pre obec Podbiel by bolo potrebné dokončiť pokrytie signálom tejto časti obce, ktorá nie je vykrytá priamym signálom z Nižnej. K tomu je nevyhnutné na mieste, odkiaľ je dobre viditeľná celá obec, postaviť opakovač signálu MMDS (stožiar pre anténny systém a miesto pre uloženie technologickej zariadenia).

Cena takéhoto zariadenia spoločne s projektom sa predpokladá cca 500 000,- Sk. Presnú cenu je možné určiť až po vypracovaní projektu a doriešení výšky mesačných, resp. polročných licenčných poplatkov. Od celkovej ceny sa samozrejme odvíja i cena pre jednotlivých zákazníkov, ktorá pochopiteľne klesá s rastúcim počtom záujemcov o poskytovanie tejto služby.

Vzhľadom na finančnú náročnosť realizácie uvedeného systému Obecný úrad v súčasnosti neuvážuje o riešení problému distribúcie televíznych signálov v obci. Okrem toho, podľa slov zainteresovaných odborníkov je už v súčasnosti uvedený systém trochu morálne zastaralý a všetci preto očakávajú, čo prinesie najbližšia budúcnosť. -OcÚ-

u p o z o r e n i e  
užívateľom a návštevníkom športovej haly v Podbieli

Vzhľadom na nedávno ukončenú  
a finančne nákladnú rekonštrukciu palubovky  
Obecný úrad v Podbieli

**zakazuje**  
návštevníkom a užívateľom športovej haly  
vstup do jej priestorov bez prezutia.

Prezúť sa (i s ohľadom na hygienu)  
je nutné už v priestoroch vestibulu.

Porušenie tohoto zákazu bude mať za následok  
vykázanie z priestorov športovej haly!

## Pod'akovanie

Obecný úrad v Podbieli a Vedecko-kultúrne centrum na Orave ďakuje všetkým, ktorí prispeli k úspešnej realizácii „Ťavby 2002“:

-**Štátny Fond kultúry Pro Slovakia** - finančný príspevok  
-**PST Slovakia** - finančný príspevok

-**Združenie obchodov a služieb Medvedze, M. Kováč, E. Rosinová** - finančný príspevok a občerstvenie pre účinkujúcich a organizátorov

-**Autoservis Podbiel, P. Kozáčik** - finančný príspevok

-**p. Pavelek, Tvrdošín** - finančný príspevok

-**OR PSNS Tvrdošín** - finančný príspevok

-**PPD Nižná** - finančný príspevok, vykosenie areálu a parkovacia plocha

-**Pivovar Urpín** - občerstvenie pre účinkujúcich a organizátorov

-**Drevo Orava a Píla Podbiel** - zabezpečenie prepravy a manipulácie s pódium

-**Píla Podbiel** - poskytnutie elektrickej prípojky, drevené odrezky na podloženie pódia, ohne a vaty

-**Penzión Starý pivovar Podbiel, Jozef Hucík** - poskytnutie ubytovania pre zahraničných účastníkov festivalu

-**Lesy SR a Spoločenstvo býv. urbanistov Podbiel** - poskytnutie dreva na lavice pre divákov, súťažné disciplíny a palivo

-**Technické služby mesta a mesto Tvrdošín** - zapožičanie pódia

-**Obchod s vodnými a kúrenárskymi potrebami J. Homola, Nižná** - finančný príspevok a zapožičanie el. rozvodnej dosky

-**YELIZ, drogeria a papier Z. Kufová, Nižná a MARVAS, predajňa bicyklov a príslušenstva M. Vasek, Nižná** - drobné ceny do súťaží a finančný príspevok na ich nákup

-**skupina GOLF a M. Rosina z Nižnej** - zapožičanie reflektorov a stanu pre zvukára

-**Kulturistický oddiel Podbiel** - pomoc pri zabezpečení disciplíny v pretláčaní rúk.

Už o niekoľko hodín, presne v piatok 20. septembra o 14. hodine sa na celom území Slovenskej republiky otvorí 5885 volebných miestností, čím sa začnú dvojdňové voľby do Národnej rady Slovenskej republiky. O dôveru voličov sa uchádza 26 strán s vyše 2700 kandidátmi. Volebné miestnosti sú otvorené v piatok 20. septembra od 14:00 do 22:00 hodiny a v sobotu 21. septembra od 7:00 do 14:00 hodiny. Podľa zákona majú právo voliť občania, ktorí v deň volieb dovŕšili 18 rokov a počas ich konania sa zdržiavajú na území SR. Tí, ktorí sa v čase volieb nezdržiavajú v mieste svojho trvalého bydliska, môžu si ešte do 19. septembra vybaviť na mestskom, alebo obecnom úrade voličský preukaz. Volebný zákon neumožňuje občanom SR voliť v zahraničí. To horúce parlamentné voľby budú podľa prvých odhadov stáť okolo 290 miliónov korún.

- Volič je po príchode do volebnej miestnosti povinný preukázať svoju totožnosť predložením osobného dokladu. V prípade, že bol voličovi na jeho žiadosť vydaný voličský preukaz, je povinný preukázať sa súčasne aj jeho predložením.

- Volič obdrží od členov volebnej komisie hlasovacie lístky a prázdnu obálku, opatrenú od tlačkom úradnej pečiatky obce asucho pečiatkou okrskovej volebnej komisie.

- Každý volič sa povinne odoberie dopreistru určeného na úpravu hlasovacích lístkov. V prípade, že volič odmietne odobrať sa do určeného priestoru, volebná komisia mu neumožní hlasovanie.

- V priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov môže volič upraviť hlasovací lístok vybraného politického subjektu zakrúžkovaním poradového čísla najviac u štyroch kandidátov na tomto hlasovacom lístku, čím určuje kandidátom priradenie prednostných hlasov.

- Takto upravený hlasovací

## O čom sú parlamentné voľby

**Vo voľbách do Národnej rady SR, ktoré sa konajú v dňoch 20. a 21. septembra 2002 odovzdajú občania mandát stopäťdesiatim poslancom na spravovanie vecí verejných. Ako iste viete jedným z kandidátov je aj starosta našej obce Ing. Ján Sitek. Nachádza sa na kandidátskej listine Pravej Slovenskej národnej strany číslo 26 a to hneď na druhom mieste.**

*Spýtali sme sa ho teda ako sa na tieto voľby pozerá z pohľadu najlepšie postaveného oravského kandidáta.*

Parlamentné voľby budú o tom, kto bude zastupovať Oravu a tým aj Podbiel. Zastupovať v orgáne, v ktorom sa rozhoduje o celom štátnom rozpočte a to znamená aj o tom, do ktorého regiónu a na aké účely pôjdu štátne peniaze. Samozrejme každý poslanec zastupuje hlavne vlastný región. Podnikatelia, predstavitelia štátnej správy i samosprávy z regiónu sa na svojho poslancu obracajú, obrazne povedané „otvára im dvere“. Dôležité je aby región takéhoto poslancu v parlamente mal. Lenže na terajších

kandidátskych listinách politických strán sa ľudia z Oravy nenachádzajú na zvoliteľných miestach. Len Prává SNS sa na veci pozrela reálne a postavila jedného kandidáta za tri oravské okresy aby sa nerozdelili hlasy a kandidát bol priechodný. To sa aj podarilo. Som na druhom mieste kandidátky PSNS. Teraz už ide len o to aby sa táto strana dostala do parlamentu.

Nechápem tých, ktorí lepia po Orave (aj po Podbieli) plagáty lídov rôznych politických strán. Asi nevedia o čom sú parlamentné voľby. Asi si myslia, že títo ľudia budú vybavovať peniaze pre Oravu. V skutočnosti sú parlamentné voľby o tom, či sa bude v Podbieli rozvíjať infraštruktúra, či dobudujeme čistiareň odpadových vôd pre Zámotie, plynifikáciu a kanalizáciu v Krivom kúte a na Mlynisku, či splynifikujeme Základnú školu a kultúrno-sportovú halu, či vybudujeme rekreačný areál za kultúrno-sportovou halou, alebo ako bude napredovať oprava kostola. Podobne parlamentné voľby ovplyvnia aj investičné akcie regionálneho významu, ktoré sa nás podbielanosť bytostne dotýkajú. Na prvom mieste tu musím spomenúť stavbu rýchlostnej komunikácie - „obchvat oravských obcí“. Je veľmi naivné očakávať, že túto stavbu bude presadzovať neoravský poslanec. Druhá vec sú európske fondy určené na regionálny rozvoj. Špeciálne ich potrebujeme na rozvoj cestovného ruchu. Už sa podarilo niečo vybaviť, ale to je len kvapka v mori financií, ktoré sem môžu prúdiť. Naozaj si neviem predstaviť poslancu, ktorý by neloboval pre svoj



región. Toto všetko je samozrejme spojené s vytváraním nových pracovných miest, ktoré na Orave tak potrebujeme. Okrem týchto „veľkých vecí“ však poslanec v parlamente môže byť svojim rodákom užitočný aj mnohými inými spôsobmi. Počas môjho osmoročného pôsobenia v Národnej rade SR som mal mnohokrát príležitosť pomôcť pri nástupe do školy, pri vybavovaní na úradoch v Bratislave a podobne. Odkazujem teda všetkým tým, čo sa hrajú na veľkých politikov a lepia po Podbieli všelijaké plagáty, dokonca aj pri kostole, že parlamentné voľby sú v skutočnosti o tomto.

*Môžeme Vás považovať za nášho podbielanského kandidáta. Máte pre podbielanských voličov nejaký odkaz?*

Niesom typ človeka, ktorý by sa rád chválil. O tom, ako som si počínal vo funkcii poslancu Národnej rady SR, svedčia fakty a o tom, čo som pre koho vybavil, by mali rozprávať iní. Viem, že podbielania sú všímaví a uvážliví ľudia. Netreba ich o ničom presviedčať. Verím, že pri volebnej urne sarozhodnú podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.

*Ing. Sitek nechcel hovoriť o jednom dôležitom rozmere svojej osobnosti. Ide o kresťanské hodnoty, ku ktorým sa väčšina podbielanosť hlási. Ak teda chceme aby v parlamente niekto zastával aj kresťanské postoje, nemusíme chodiť ďaleko. Dávajme preferenčné hlasy nášmu kandidátovi.*

*Za rozhovor ďakuje P. A. Dubovský*

## Párty na štadióne

Vsobotu 24. augusta 2002 obsadila štadión ŠK Podbiel firma **Matsutshita s.ro.** Zišli sa tu zamestnanci firmy zo závodov v Trstenej a v Starej Ľubovni. Hlavný bod programu bol futbalový zápas medzi výbermi týchto dvoch závodov. Možno aj namáhavá cesta zo Starej Ľubovne spôsobila, že reprezentácia Trstenej zvíťazila 6 : 1.

Okrem toho sme videli veľa súťaží pre deti. Bol tu nafukovací hrad a nafukovací šmykáčka, jazdilo sa na poníkoch, hral sa volejbal, behalo a vo vreci a preťahovalo sa lanom. Pozornosť pútal jedenástorý rozstrel medzi predstaviteľmi manažmentu firmy. Nešlo ani tak o víťaza ako o to, ako sa jednotliví streliči vysporiadajú so sťaženými podmienkami. Podľa pravidiel súťaže sa totiž nemohlo kopať v kopačkách, ale každý strelec sa musel preuť do topánok, ktorých chodníky sa vari dovojnásobne prevyšovali veľkosťou bežného chodidla. Jednoducho zábava bolo dosť. Aj občerstvenia. Guláš, klobása, pivo sú samozrejme. Táto akcia však bola obohatená aj o japonské špeciality, ktoré pripravili hostia z japonského vedenia firmy. Niečo o ideovom pozadí akcie nám prezradil riaditeľ závodov Trstenej pán **Stanislav Vojtas**:

*Podujatie sa nazýva Letná párty. Organizujeme ju od roku 1998. Vtedy sme začali v Nižnej, ale už nadruhé rok sme našli ideálne prostredie tu na štadióne v Podbieli. Takže toto je už štvrtý ročník letnej párty firmy Matsutshita, ktorý sa koná v Podbieli. Organizujeme aj vianočnú párty a tiež v Podbieli v kultúrno-sportovej hale. Robíme to ako súčasť sociálnej politiky firmy. Podujatie je určené zamestnancom firmy, ich rodinám a deťom. Kľúčom je dať ľuďom dokopy, aby sa odrahovali od pracovných problémov a navdiali vzťahy aj mimo pracovné vzťahy.*

Podrobnosti o organizačnom zabezpečení párty nám prezradil hlavný organizátor pán **Jozef Fuza**:

*Okrem infraštruktúry, ktorá je tu na štadióne, využívame služby Centra voľného času v Tvrdošine, ktoré pripravuje súťaže a hry pre deti. Podľa záznamov, ktoré mám k dispozícii sa tu dnes zišlo 350 zamestnancov, 600 detí a 100 rodinných príslušníkov. Výnimčným spôsobom sa dnes vydarilo počasie. A leniel zatybo som rád poďakoval Obecnému úradu v Podbieli a zvlášť starostovi a predsedovi športového klubu pánovi Ing. Jánovi Sitekovi. Vraciam sa tu každý rok a pokiaľ bude všetko fungovať tak ako doteraz, budeme sa vraciat aj v budúcnosti.*

*pripravil Pavol A. Dubovský*

## Podpora projektu VKCO

Aktivity, ktoré sa v Podbieli robia pre rozvoj cestovného ruchu už našli odzvu aj v orgánoch, ktoré na tieto účely rozdeľujú peniaze. Konkrétne ide o projekt „Obnovenie pltníctva na Orave“. Vedecko-kultúrne centrum na Orave sa s ním uchádzalo o podporu v rámci tzv. Pilotnej grantovej schémy na podporu cestovného ruchu, čo je program Ministerstva hospodárstva na pridelovanie prostriedkov z PHARE. Projekt bol podporený sumou **327 000,- Sk**, čo tvorí 75% celkový chňakladov projektu. Hlavným cieľom projektu je pripraviť budúce pltníctvo sezónu tak, aby mohli plávať tri plte trikrát denne.

Nie celkom korektné sa v tejto súvislosti zachoval istý regionálny týždenník, ktorý napísal, že obnovenie pltníctva v Podbieli mohli zrealizovať zásluhou tohoto grantu. Toto tvrdenie má logickú chybu už v tom, že rozhodnutie komisie na Ministerstve hospodárstva SR padlo 22. augusta 2002, čiže prakticky po sezóne. Ešte horšie je to, že sado úplne iného svetla stavajú organizátori plavieb. Skutočnosť je taká, že všetky doterajšie náklady súvisiace s pltníctvom mášal Obecný úrad Podbiel a samotní pltníci Ing. Ladislav Krúpa a Pavol Tmák. Regionálnym novinám sa podarilo znehodnotiť aj obeťavú prácu menovaných ako aj ďalších dobrovoľníkov. Nevedno, či tieto noviny uverejnia opravu. Uvádzame teda veci naprávajú mieru aspoň v obecných novinách. Pltníctvo je určite perspektívna atrakcia, ktorá priniesie úžitok Podbieliu celej Orave. Zatiaľ to však nie je aktivita zisková a vyžaduje ešte mnoho námahy a práce tak odsamotných pltníkov ako aj organizátorov splavov.

Pozitívne je zistenie, že európske fondy môžu smerovať do Podbiela. Len si treba dať záležať na príprave projektu.

PAD

## FUTBAL

### Aktuálna situácia vo futbalových súťažiach

A mužstvo nemalo dobrý štart do súťaže. Po víťazstve nad ambicióznou Nižnou nasledovali prehry, zranenia, vylúčenia. Teraz sa už mužstvo dáva dohromady a predpokladáme postup nahor v tabuľke. Z mládežníckych mužstiev sa výborne držia žiaci. Zatiaľ vyhrávajú všetky zápasy a to väčšinou impozantným spôsobom.

#### Tabuľka V. ligy skupiny B po 7. kole:

1.	Palúdzka	7	4	3	0	12:3	15
2.	OŠK Svätý Kríž	7	4	2	1	20:11	14
3.	Martin „B“	7	4	1	2	15:13	13
4.	Oravská Jasenica	7	4	1	2	15:13	13
5.	FK Nižná	7	3	3	1	15:6	12
6.	Bešeňová	7	2	3	1	13:12	12
7.	Dúbrava	7	3	1	3	9:9	10
8.	T. Štiavnička	7	3	1	3	12:14	10
9.	Vrútky	6	3	0	3	13:7	9
10.	<b>TJ ŠK Podbiel</b>	7	3	0	4	13:14	9
11.	Závažná Poruba	6	1	4	1	13:8	7
12.	ŠK Bobrovec	7	1	2	4	5:22	5
13.	Dražkovce	7	0	2	5	3:15	2
14.	SEZ Lokca	7	0	2	5	5:21	2

#### Rozpis futbalových zápasov TJ ŠK Podbiel jeseň 2002

kolo	dátum	čas	domáci - hostia	výsledok
1.	4. 8.	16:30	Podbiel - Nižná	1:0
2.	11. 8.	16:30	Martin B - Podbiel	4:1 n
3.	18. 8.	16:00	Podbiel - Palúdzka	0:2
4.	25. 8.	16:00	Dúbrava - Podbiel	2:1
5.	1. 9.	15:30	Podbiel - Svätý Kríž	2:1
6.	8. 9.	15:30	T. Štiavnička - Podbiel	4:1
7.	15. 9.	15:00	Podbiel - Dražkovce	7:1
8.	22. 9.	15:00	Bešeňová - Podbiel	
9.	29. 9.	15:00	Podbiel - Z. Poruba	
10.	6. 10.	14:30	Podbiel - Or. Jasenica	
11.	13. 10.	14:30	Lokca - Podbiel	
12.	20. 10.	14:00	Podbiel - Vrútky	
13.	27. 10.	14:00	Bobrovec - Podbiel	

#### Dorast I. trieda skupina „A“ Oravského futbalového zväzu

kolo	dátum	čas	domáci - hostia	výsledok
1.	18. 8.	13:30	Habovka - Podbiel	1:0
2.	25. 8.	13:30	Podbiel - Or. Podzámok	4:0
3.	1. 9.	13:00	Tvrdošín - Podbiel	0:5
4.	8. 9.	13:00	Podbiel - Lokca	4:1
5.	15. 9.	13:00	Zubrohlava - Podbiel	2:1
6.	22. 9.	12:30	Podbiel - voľno	
7.	29. 9.	12:30	Hruštín - Podbiel	
8.	6. 10.	12:00	Vavrečka - Podbiel	
9.	13. 10.	12:00	Podbiel - Veličná	

#### Žiaci I. trieda skupina „A“ Oravského futbalového zväzu

1.	18. 8.	11:30	Podbiel - Chlebnice	4:0
2.	25. 8.	11:30	Krivá - Podbiel	1:6
3.	1. 9.	11:00	Podbiel - Malatiná	16:1
4.	8. 9.	11:00	Zázrivá - Podbiel	1:10
5.	15. 9.	13:30	Podbiel - S. Dubová	5:1
6.	22. 9.	10:30	Hruštín - Podbiel	
7.	29. 9.	10:30	Podbiel - Babín	
8.	6. 10.	10:00	Podbiel - Žaškov	
9.	13. 10.	12:00	Medzibrodie - Podbiel	



## TURNAJ FIRIEM

3. ročník Turnaja firiem v malom futbale a nohejbale o putovný pohár generálneho riaditeľa OVP s.r.o.

**V sobotu 14.septembra 2002 na štadióne pod Pálenicou v Podbieli**

Turnaj firiem už v Podbieli zapustil korene. Má všetky znaky tradičného podujatia. Termín je pevný, pravidelní účastníci si ho už pamätajú. Na rozdiel od nultého a prvého ročníka, organizátori nemuseli zháňať účastníkov. Skôr naopak, hrozilo „nebezpečie“, že sa prihlási príliš veľa mužstiev a turnaj sa neúmerne predĺži. Nakoniec to dopadlo dobre a do súťaže sa prihlásilo presne osem mužstiev. Novinkou bolo obmedzenie počtu registrovaných hráčov v jednom mužstve na dvoch. Boli s tým aj problémy a jeden zápas sa musel kontumovať. Postihnutý bol minuloročný víťaz SONUS s.r.o. Mužstvo Patrika Zrnčička to však zobralo športovo a nakoniec obsadilo tretie miesto. Pritom SONUS najviac potrápil ináč suverénneho víťaza turnaja - výber OVP I. V semifinále medzi nimi rozhodoval až penaltový rozstrel. Vo finále už OVP I. nemali problém s reprezentáciou Pravej Slovenskej národnej strany. Treba však povedať, že praví národníari vôbec nesklamali. Okrem toho, že všetci hráči nastúpili v dresoch s číslom 26, zaujali aj premyslenou technickou hrou a peknými kombináciami.

Putovný pohár sateda vraciak svojmu pôvodcovi. V každom prípade úplne zaslúžene. OVP I. mal vyvážené mužstvo a prešiel turnajom prakticky bez zaváhania. Najlepším strelcom turnaja sa stal jedenástimi gólmi Patrik Zrnčič. To sa ostatne dalo čakať. Že tých gólov bolo nakoniektak veľa, spôsobil odovzdaný výkon Drevodomu v zápase o tretie miesto.

Zápasy tento rok rozhodovali štyria rozhodcovia. Oproti minulému roku, keď maratón zápasov rozhodovali len dvaja, to mali ľahšie. Aj tak patrí pánom Štrbáňovi, Bandíkovi, Kachútovi a Ondrušovi vďaka. Zaslúžili sa o vysokú športovú a spoločenskú úroveň turnaja. Na trávniku sme videli aj množstvo osobností. Hlavne v nohejbalovom turnaji museli podľa pravidiel reprezentovať každú firmu dvaja členovia vedenia. Generálneho riaditeľa OVP Ing. Jozefa Siteka do hry nemuseli žiadne pravidlá nútiť. Proti mladším hráčom Cestných stavieb však neuspel. V drese futbalistov Pravej SNS sa predstavil aj starosta obce Ing. Ján Sitek. Znovu potvrdil, že ešte stále má čo ukázať aj súčasným hráčom piatej ligy.

Paralelne sa na tréningovom ihrisku konal nohejbalový turnaj. Tu sa zišli len štyri mužstvá, takže turnaj sa mohol hrať najspravodlivejším možným spôsobom, čiže každý s každým. Aj tak sa turnaj vyvinul takým spôsobom, že v poslednom zápase sa rozhodovalo o víťazovi v priamom súboji Cestných stavieb a OVP. V tomto prípade reprezentanti televíznej fabriky neuspeli a tak máme nového držiteľa putovného pohára.



Na tomto mieste je vhodné pripomenúť si doterajších víťazov:

	Futbal	Nohejbal
Nultý ročník 1999	OVP Trstená	
1.ročník 2000	Novbytv Trdošín	
2.ročník 2001	SONUS D. Kubín	OVP Trstená
3.ročník 2002	OVP I. Trstená	Cestné stavby Trdošín

### Výsledky:

#### Skupina A

Drevodom - OVP I.	0 : 3	D. Franko 2x, Horváth
Colný úrad - OVP II.	0 : 0	
Drevodom - OVP II.	1 : 0	Adamec
Colný úrad - OVP I.	0 : 3	E. Franko, Krasuľa, Shelling
Drevodom - Colný úrad	1 : 1	Poldauf - Gelčinský
OVP II. - OVP I	2 : 4	Líška, Medvecký - Schelling, Balún, E. Franko, Horváth

V záverečnom zápase sme videli pekný fair play moment. Akby OVP I. nechali svojich kolegov vyhrať, mohli útohrať v semifinále. Neskorší víťaz však hral naplno a tak turnaj nebol týmto spôsobom ovplyvnený.

#### Skupina B

OMOSS - SONUS	3 : 0 kont.	- Drbiak, Chomistek
Cestné stavby - PSNS	1 : 2	Lukáčik - Ženčuch, Baňas
OMOSS - PSNS	0 : 5	- Sirota 4x, Kajan
Cestné stavby - SONUS	0 : 1	- Drbiak
OMOSS - Cestné stavby	3 : 2	Traj 2x, Nadáni - Krška 2x

#### PSNS - SONUS

1 : 3 Sirota - Zrnčič 3x

#### Semifinále

OVP I. - SONUS 1 : 1 Krasuľa - Janček

2 : 0 v rozstrele

Drevodom - PSNS 0 : 4 Sirota ml. 2x, Ženčuch ml., Kajan

#### O3. miesto

SONUS - Drevodom 10 : 0 P. Zrnčič 8x, D. Zrnčič, Janček

#### Finále

OVP I. - PSNS 4 : 0 Balún, Schelling, D. Franko

#### Nohejbal

FKH - Cestné stavby	0 : 2	<b>Konečná tabuľka nohejbalového turnaja</b>
Drevodom - OVP	0 : 2	Cestné stavby 6
FKH - OVP	0 : 2	OVP 5
Drevodom - Cestné stavby	1 : 2	FKH 4
Drevodom - FKH	0 : 2	Drevodom 3
Cestné stavby - OVP	3 : 0	

### Podbiel

Obecné noviny.

Vydáva Obecný úrad Podbielako nepredajnú publikáciu v náklade 500 kusov. Šéfredaktor: Ľubomír Jarolín. Redaktor: Pavol A. Dubovský. Jazyková korekcia: Mgr. Patrícia Korčušková. Neoznačené fotografie sú z archívu redakcie. Tlač: Tlačiareň Podbiel.